25 marca 2019

Kod ucznia

Konkurs Matematyczny
dla uczniow szkol podstawowych

organizowany przez Liceum Ogodlnoksztatcace im. Marii Sktodowskiej—Curie
w Czechowicach—-Dziedzicach

Czas pracy: 100 minut

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Suma
2pkt. | 2pkt. | 2pkt. | 3pkt. | 3pkt. | 4pkt. | 20 pkt.

Zadanie 1. (1 pkt)

Czterech przyjaciot zarejestrowato spotke. Wysokos¢ udziatoéw poszczegolnych wspolnikow w kapitale
zaktadowym spotki wyraza stosunek 12:8:3:2. Jaka czg$¢ kapitalu zakladowego stanowi udziat
najwigkszego inwestora?

Al 12% B: 32% C: 48% D: 52%

Zadanie 2. (1 pkt) C
Pole trojkata ABC przedstawionego na rysunku
obok jest rowne 70 cm® Na boku AB tego
trojkata zaznaczono taki punkt D, zZe
AD:DB=2:5. Pole trojkata ADC jest réwne:

A: 20cm?
B: 28cm’
C: l4cm®
D: 50cm’
A D B
Zadanie 3. (1 pkt)
Potowa sumy 47 +4?° +4?% + 4°® jest rowna:
A: 230 B: 257 C: 263 D: 2112

Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba wszystkich krawegdzi graniastostupa jest o 10 wigksza od liczby wszystkich jego §cian bocznych.
Stad wynika, ze podstawa tego graniastostupa jest:

A: czworokat B: pieciokat C: szesciokat D: dziesigciokat



Zadanie 5. (2 pkt.)

Na Wyspie Zagadkowej przeprowadzono spis ludnosci. Wszyscy zostali ponumerowani kolejnymi
liczbami naturalnymi, rozpoczynajac od numeru 1, do ktorych napisania wykorzystano 6289 cyfr. lle
ludnosci liczy Wyspa Zagadkowa? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 6. (2 pkt.)

Trojkat ABC jest trojkatem rownobocznym o boku dhlugosci 12 cm. Okrag o srodku w punkcie C
i promieniu r podzielit trojkat ABC na dwie figury o jednakowych polach (patrz rysunek). Oblicz pole
kota o $rodku w punkcie C i promieniu r.

Zadanie 7. (2 pkt.)

Wypehij diagram cyframi 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, uzywajac kazdej tylko raz, tak aby dwie liczby
czterocyfrowe czytane poziomo byty podzielne przez 3, a dwie liczby trzycyfrowe czytane pionowo byly
podzielne przez 4. Wskaz jedno konkretne rozwiazanie.




Zadanie 8. (3 pkt.)
Aby wyznaczy¢ utamek zwyktly, ktéry ma rozwinigcie dziesigtne 0,(172), mozna postapic¢ nastgpujaco:
(1) x=0,172172.... /-1000
(2) 1000x =172172...
Po odjgciu stronami rownania oznaczonego (1) od rownania oznaczonego (2) mamy:
1000x — x =172
999x =172
172

X=——
999
Przeprowadz analogiczne rozumowanie i znajdz ulamek zwykly, ktéory ma nastgpujace rozwinigcie
dziesietne:
a) 0,(87);
b) 0,2(75).

Zadanie 9. (3 pkt.)
Na zewnatrz trojkata ostrokatnego roznobocznego ABC dorysowano kwadraty ACED i CBFG.
Udowodnij, ze AG =BE.



Zadanie 10. (4 pkt.)
Czterech kolegow: Adam, Marek, Jacek i Wojtek pisalo w poniedziatek klasowki z czterech réznych
przedmiotéw (biologia, geografia, fizyka, chemia). Kazdy z nich dostat inng oceng (+3, —4, +5, 6).
Ustal, kto z ktoérego przedmiotu pisat klasowke 1 jaka dostat oceng, jesli wiadomo, ze:
1. Marek nie dostat —4.
. Klasowke z fizyki pisal Adam albo Marek.
. Kolega, ktory dostat —4, nie pisat klasowki ani z geografii, ani z fizyki.
. Wojtek nie dostat najgorszej oceny sposrod czterech kolegdw, a Marek nie dostat najlepsze;.
. Kolega, ktory pisat klasowke z fizyki nie dostat ani +3, ani +5.
. Ani Jacek, ani Marek nie pisali klasowki z geografii.
. Najgorzej oceniona zostala klasowka z innego przedmiotu niz chemia.
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